

擦亮城市名片，筑牢群体塔基

2025“走齐鲁·看体育社会组织风采”活动走进烟台莱阳



2024年螳螂拳全国邀请赛，吸引了1200多名武术爱好者参加。莱阳市体育总会供图

如果说竞技体育是体育事业的金字塔尖，那群众体育就是坚实的根基，二者相辅相成缺一不可。6月26日至27日，“2025走齐鲁·看体育社会组织风采”活动第二站走进烟台，以奥运冠军之城为引领，现代化“滨海运动名城”的壮丽图景正在这里徐徐展开。

在莱阳，莱阳市体育总会通过夯实组织基础、打造精品赛事、强化宣传引导，有效推动全民健身事业蓬勃发展，成为基层体育社会组织建设的典范；在莱山，多维体育积极履行社会责任，以国际化标准打造体教融合的“烟台样板”。

王晓 烟台报道

五条赛道促发展

在莱阳，体育正以前所未有的活力融入市民生活，这一切，都离不开莱阳市体育总会的精心布局。

“我们莱阳体育总会以‘运动健康 活力莱阳’为主题，多年来积极开展丰富多彩的体育活动，使得更多市民参与到全民健身活动中来。”莱阳市体育总会主席姜东晓表示。

莱阳市体育总会成立于2000年12月，目前形成了市—镇街—协会三级联动、条块结合的高效组织体系，为赛事活动开展、人才培训、健身指导提供了坚实的组织保障，是体育服务下沉基层的关键支撑。

近年来，莱阳市体育总会紧紧围绕“内抓管理、外树形象、服务大局、面向基层、发展群体、提高水平”的整体工作思路，在五条赛道上，扎马步、练内功、挑大梁、唱主角、担重担，抢跑发力，推动了体育事业全面协调可持续发展。

一是协会组织了莱阳百家体育俱乐部开展“百家百场”赛事活动，从2月到11月共组织举办赛事活动360余场次，时间跨度长、赛事内容丰富、地域特色突出。

二是连续三年举办“拳在莱阳”螳螂拳全国邀请赛，做到了一场武术盛宴振奋一座城，吸引了更多年轻人爱上螳螂拳。

三是2023年在贵州唱响“龙城梨乡 醉美莱阳”品牌，组织70余人团队赴贵州参加贵州村超全国美食足球友谊赛（第一

季）。通过足球，推介了莱阳味道，展示了孔孟之乡的文化和齐鲁大地的风采。

四是举办“运动健康 活力莱阳”全民健身日专题体育晚会，有20余个节目，500余名参演人员、3000余名群众现场观看，彰显体育使莱阳充满活力，莱阳因运动勃发生机。

非遗项目亮名片

在莱阳，群众体育事业的发展在很大程度上离不开螳螂拳的助力。

螳螂拳是国家级非物质文化遗产代表性项目，也是我国武术九大拳种和山东四大名拳之一，莱阳是螳螂拳的发源地和重要传承地。如今，螳螂拳不仅是莱阳市最具代表和特色的文化名片之一，更在莱阳市体育总会的推动下，成为特色体育名片之一。

以2024年螳螂拳全国邀请赛为例，赛事吸引来自海内外各大武术团体和英国等8个国家、

1200多名武术爱好者参加，更有来自烟台以外的国际级、国家级裁判执裁。

此次赛事，不仅为海内外广大武术爱好者搭建了切磋武艺、相互交流的平台，更为进一步推广莱阳螳螂拳文化、擦亮莱阳螳螂拳发源地名片，起到“催化剂”作用。

除了螳螂拳，莱阳市体育总会还大力推广篮球、足球、羽毛球、乒乓球、围棋等多项运动，有效满足了不同人群的健身需求，极大激发了全民参与热情，成为城市活力的重要源泉。

体育培训树标杆

烟台体育的发展，不仅体现在赛事上，也体现在对人才的培养上。成立于2004年的多维体育，就在行业内树立了标杆。

作为致力于青少年体育培训和赛事运营的大型连锁机构，多维体育开设跆拳道、击剑、小篮球、自由搏击、羽毛球五个项

目，旗下多维国际跆拳道已成为国内领军品牌、白虹击剑为省内知名品牌，是山东省目前规模最大的体育培训连锁机构。

走进位于莱山区的多维体育高端运动培训基地大厅，一座座奖杯、一块块奖牌映入眼帘。“20多年来，在烟台大概有10万人走进多维，这是非常让人骄傲的一个数字。”多维体育董事长王皓宇表示。

据悉，多维体育与韩国、意大利、泰国、日本有着十几年的交流合作，打造了青少年体育培训科学、规范的教学体系和管理系统，在教学流程、教学特色和教育内容上实现了标准化、规范化，并针对幼儿、少儿、青少年、成人以及感统失调、体适能障碍等特殊人群，开发了不同的教学课程。

截至目前，多维体育培养输送的1010名优秀运动员中，世界级冠军2人、亚洲级冠军1人、全运会冠军2人、全国冠军14人。

除了人才培养，多维体育还打造了烟台中韩国际跆拳道公开赛省级品牌赛事，并成功举办了6届中国武道行业高峰论坛，20年来累计主办了20多场国家级体育行业大型活动和国际体育行业峰会。

“可以说，多维体育为学员在高端研学、专业输送和体育比赛等方面提供了优秀的成长环境，为烟台市竞技体育、学校体育和体育产业的融合发展，起到了巨大的推动作用。”王皓宇坦言。

一场场赛事，一次次培训，群众体育发展的最强音在烟台奏响。未来在这座“奥运冠军之城”，会有更多人接触体育、热爱体育。这是大势所趋。

山东体育

十五运U18女足山东追平历史最好成绩获第四

6月24日，第十五届全国运动会足球项目女子18岁以下组三四名排位赛在肇庆新区体育中心进行。以山东青年女足为班底的山东队与浙江队争夺本次赛事的铜牌，虽然山东队最终不敌对手收获第四名，但这也追平了山东女足参赛全运会的历史最好成绩。上海队捧得本次赛事桂冠，江苏队收获亚军。

(宋莹)

山东射击奥运冠军李越宏当选“中国好人”

6月24日下午，2025年首次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河南省安阳市举办。山东运动员、巴黎奥运会男子25米手枪速射冠军李越宏荣登“敬业奉献”榜单，成为济南市第146位“中国好人”。

(张存)

省短道速滑队驻训有了自己的“家”

近日，省冰上项目德州训练基地顺利完工并成功通过验收启用，标志着省短道速滑队从此有了自己的“家”。据悉，为积极推动我省冰雪运动发展，省体育局、德州市政府、北京体育大学于2024年9月建立战略合作关系，成功促成山东省冰上项目训练基地落户德州。同年12月，山东省冬季运动管理中心、德州市体育局与德州国有资产发展有限公司进一步签订框架合作协议，省短道速滑驻训基地建设进入实质性推进阶段。

(宫尚文)



螳螂拳已成为莱阳市的一张体育“新名片”。 莱阳市体育总会供图